

“产改”进行时

大师作“嫁衣” 员工当“明星”

“产改”拓宽“万马”奔腾的共富路

记者李凡报道 日前,浙江万马股份有限公司(简称万马)在位于杭州临安区青山湖科技城的叶金龙国家级技能大师工作室...

定的第三个年头,但在此之前,万马就已经在为表现优异的员工颁发年度金银铜牌了。”

自被列为省级产业工人队伍建设改革试点企业以来,在临安区总工会全力以推进中,一支“知识型、技能型、创新型”的产业工人队伍正在万马日渐成形。

让技术工人成为车间明星

“这是我们进行星级员工认

“技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。”

发展的重要基石,员工技能水平的高低直接影响着产品质量的好坏。

让发展成果惠及生产一线

据介绍,今年5月开展星级员工认定及复评工作以来,共有148名员工参加认定,121名现有星级员工参加复评...

地说。

多措并举提升产业工人专业技能的同时,万马也实施了多项实实在在的激励政策...

“每年公司都要为此多支出来上百万,但这钱花得值,技能人才没有创新的动力,企业发展就没有迭代升级的可能。”

示,为了让技术工人们有“钱途”更有前途,万马还建立了职业发展多通道,为一线技术人员在专业纵深上设计了普工、技工、技师、技能大师等职级...

“万马的星级员工认定既是对‘产改’的具体实践,也是对劳动、劳模、工匠精神的生动诠释。”

杭州拱墅区总工会开办“爱职工 慧佳人”公益讲堂 让女职工拥有好心情

本报通讯员刘魏报道 总工会前期进行了大量的调研走访,收集梳理需求,在此基础上优选了10家社会机构的51门课程...

“除了定期举办培训班,我们也把课程清单发放给各基层工会,由他们点单。”

拱墅区总工会相关负责人介绍,为确保公益讲堂更符合时代需求,更对女职工胃口,区

总工会前期进行了大量的调研走访,收集梳理需求,在此基础上优选了10家社会机构的51门课程...

“除了定期举办培训班,我们也把课程清单发放给各基层工会,由他们点单。”

“通用型”与“个性化”相结合

户外驿站让嘉善街头洋溢温情

本报通讯员李月报道 走进嘉兴市嘉善县罗星街道和合社区户外职工服务站,宽敞明亮的驿站里,冰箱、微波炉、热水、沙发座椅、盐汽水、茶叶一应俱全...

“我们驿站是近两年成立的。”服务驿站工作人员曹影棠告诉记者,一开始的驿站设施并没有现在这么完善...

据了解,该服务驿站为了更好地服务职工,首创了“我和驿站说句心里话”的群众评价体系,提供“心里话”采集本、“季度小红花”展板等...

更多的工作方向和内容,也指出了驿站日常工作中的盲区和短板。

像和合社区户外职工服务站这样,以贴准职工需求为要求,以用心、贴心、暖心为服务宗旨的驿站还有很多。

近两年来,嘉善县总工会鼓励各级工会坚持合理选址建设户外驿站,发挥工会“娘家人”的作用...



全力推进,突出加强新就业形态劳动者工会工作

山海协作 助力共富

苍南、龙湾劳模工匠技术服务队携手行动

本报通讯员雷津津、梁鸾鸾报道 近日,温州苍南县总工会携手龙湾总工会,在赤溪镇石塘村、沙坡村开展“山海协作 助力共富”2022年苍南、龙湾劳模工匠技术服务队志愿服务暨联合普法宣传服务活动...

匠技术服务队的师傅们自带工具配件,免费为村民们修理电饭煲、电视机、洗衣机等家用电器。

另一边,陈孝接群鹰应急救援劳模技术服务队通过理论讲授、现场演练、实践操作等方式,直观形象地为村民们宣讲相关急救知识...

在普法宣传摊位上,“尊法守法 携手筑梦”苍南、龙湾联合普法宣传活动如火如荼地开展,通过安全生产知识有奖竞赛、分发普法宣传手册、现场法制宣讲,引导大家尊法、学法、守法、用法...

“发现有人触电怎么办?”“有人知道什么时候用电最便宜吗?”通过互动问答、案例分享,“苍南工匠”陈盛湘为村民进行了一场生动活泼的家庭用电安全宣讲。

活动现场,苍南家电维修技师技术服务队、龙湾家电维修劳模工

杭州市工人文化宫开办青少年暑期体育夏令营

特别留了专项名额给他们

本报通讯员张晓燕、田韶东报道 篮球、羽毛球、乒乓球、游泳……这个暑假,杭州市工人文化宫和省全民健身中心联合举办青少年暑期体育公益夏令营,开设五门课程,并拿出专项名额,给予“快递小哥”等新就业形态劳动者家庭的“小候鸟”们。

一个月就能来杭州,还能学打篮球、乒乓球,他们俩都高兴坏了。太感谢工会了。”

孩子只能待在驿站里。今年,李亚兵拿到了公益夏令营名额,她的两个孩子不仅有了玩伴,还能学新知识,这丰富多彩暑假生活,她和孩子们都很期待。

“非常欢迎青少年们来过一个运动的暑假!”杭州市工人文化宫副主任范棕莲说,市工人文化宫是工会服务职工的前

沿阵地,坚持公益性服务性方向,社会化市场化运作,和省全民健身中心的公益夏令营合作就是提升社会化影响力的积极举措。

据悉,此次青少年暑期体育公益夏令营活动从7月11日开始至7月31日结束,共开设篮球、羽毛球、乒乓球、中考体育达标、游泳等五门课程,并为小朋友统一购买保险和服装。

倾斜。希望通过夏令营,帮助孩子掌握体育专项训练的基本知识,同时培养他们的兴趣,让孩子们爱上运动。

据了解,该服务驿站为了更好地服务职工,首创了“我和驿站说句心里话”的群众评价体系,提供“心里话”采集本、“季度小红花”展板等...

湖州吴兴区总工会组织经审业务考试 以考促学 以赛促干

本报通讯员程雪报道 日前,湖州市吴兴区湖东街道的一间“考场”内座无虚席,30名来自吴兴区高新区、各乡镇街道基层工会经审会委员、一线职工代表时而奋笔疾书,时而凝神苦思。

这场考试是吴兴区总工会在全区工会系统开展的基层工会职工会员监督工作知识竞赛活动,也是采取以考促学、以赛促干形式深化职工会员监督机制的一次创新。

为确保此次知识竞赛活动不走过场,取得实效,竞赛试题

由吴兴区总工会经审办统一编制,采取闭卷笔试的形式进行。当前,基层工会经审工作存在基础薄弱、工会经费监督力度不足等问题,本次考试题目设置重点围绕基层工会经费使用难点和职工会员监督工作重点,如基层工会组织文体活动的伙食补助标准,基层工会组织文体活动和技能竞赛的奖励标准,基层工会节日慰问的发放标准,基层工会职工会员监督的形式,基层工会职工会员监督中“五评议”的内容,基层工会职工会员监督应遵循的原则等内容。

组织融合 资源融合 发展融合

天台成立工会联盟抱团发展

本报通讯员胡幼萍报道 日前,天台县城头、龙潭共富示范带工会联盟成立暨一线职工疗休养启动仪式在龙潭乡寒岩村游客中心举行。

据了解,天台县城头、龙潭共富示范带工会联盟由2个乡镇8个村组成,根据区域产业特点,成立农家乐(民宿)、农业产业、直播新业态等工会小组,以“工会联盟联席会议”为议事机构,制定联盟清单,促进组织融合、资源融合、发展融合,打造条块联动、多方受益、优势互补的利益共同体,推动片区组团发展。

启动仪式上,天台总工会举行了授牌仪式,聘请了8位相关产业的劳模工匠担任共富导师,为工会联盟成员提供就业创业和技术指导,并与金融机构合作为广创企业职工量身定制“共

富贷”,为成员提供资金支持;还为新就业形态劳动者发放了体检卡,带去工会组织的关爱。活动现场,总工会还开展了农副产品直播、义诊、理发、普法等志愿服务,组织了今年首批一线职工赴街头、龙潭开展疗休养。

工会联盟的成立,将为广大新就业形态劳动者搭建平台、提供扶持,带动更多会员携手奔跑在共富路上。下一步,工会联盟将实施“组织联建、人才联育、产业联兴、服务联动”四大行动,充分发挥各级工会组织在产业、人才、技能等方面的特色优势,通过三年努力,选树十名乡村振兴带头人,打造十家工匠人才创新工作室,培育十个工会助富好项目,创建十个工会助富实践基地,引导百名乡村技能人才,帮扶百名困难职工。

三轮驱动提升工作效能

宁波奉化工会用服务吸引“加入”

记者张浩呈报道 如何把快递员、外卖送餐员、卡车司机等灵活就业群体吸引过来,组织起来、稳固下来?如何把“娘家人”的关怀和温暖更有效地辐射到新就业群体?去年以来,针对新就业群体从业人员多、涉稳风险高、社会关注密的问题,宁波奉化区总工会坚持“先服务、后建会”原则,通过“组织有密度、服务有温度、保障有力度”三轮驱动,倾心尽力做好新就业形态劳动者工会工作。

架起“暖心桥”,服务先行,精准解决“一揽子”需求,在建会过程中,奉化区总工会以服务为引领,推进建会工作。奉化区总工会基层工作部负责人蒋嘉雁介绍,根据新业态群体的行业特点和实际需求,奉化区总工会结合高温季和传统节日,积极开展送清凉、送温暖、送保险、送疗养、送体检等福利活动,并协调相关职能部门为其提供新冠疫苗接种专场、心理健康关爱、调解劳资纠纷等专项服务,进一步提高新就业形态劳动者对工会的认同感。

除了服务引领,奉化区总工会还全面落实“一系列”保障举措,让新就业形态劳动者背后有“靠山”。

实践中,奉化区总工会一方面在13个镇(街道)、开发区新业态群体集聚区设立户外劳动者驿站,为他们如厕方便、手机充电、饮水解渴、御寒防暑提供服务;另一方面,先后出台8个关于新就业群体工会建设制

度性、规范性文件,建立了工会工作经费保障机制,对近三年内组建的新业态工会给予一定的经费补助,基本实现了以制度明责、按制度理事、用制度管人的工作目标。截至目前,奉化区总工会已对12家新业态基层工会完成专项经费补助,合计90万元。

此外,为有效提高建会效率,奉化区总工会从“牛鼻子”抓起,抓住稳就业、保待遇、聚人心等关键要素,通过龙头企业的示范引领,带动一批条件成熟的新业态平台企业先建会,探索形成可推广、可复制的建会有效路径。截至目前,奉化区已完成网约车司机、网约车送餐员、快递员等新业态区域(行业)工会联合会5家,吸纳劳动者7000余人,基本覆盖全区的主要新业态企业、群体。

宁波海员建设工会 助力照亮乡村幸福路

本报通讯员李娟报道 日前,“萤火照亮乡村幸福路”行动在宁波奉化区大堰镇箭岭村文化礼堂举行,大堰镇箭岭村、后畈村2500多名村民,因没有路灯照明而带来生活不便的局面将彻底结束。

据了解,该项目由宁波市海员建设工会联合多个志愿者队伍共同实施,计划在奉化大堰镇箭岭村、后畈村等行政村增建30盏路灯,并为村内30位高龄老人点亮庭院。此外,项目还将为村中的农产品拓宽销售渠道,实现村民增收。

百岁老人王宏祚是此次改造项目的受益人之一,他说:

“电路改造后,整个屋子都亮堂堂的。”上世纪80年代,王宏祚在村里分配的宅基地上建造了80多平方米的房子,40多年过去,家中的电线线路从未进行过更换或维修,“以前,家里的开关经常跳闸,有时候还会冒火花,很危险。现在再也不用担心安全问题了。”

箭岭村、后畈村村路道路亮化、住屋照明改造是宁波市海员建设工会助推乡村共富的实践。“依托这一束光亮,希望山区乡村的每一条主干道都亮起来,为乡村振兴赋予新的内涵,注入新鲜活力。”宁波海员建设工会主席杨真照说。